
Жарөткел негізгі орта білім беретін мектебінің
1 сынып оқушыларына арналған  бейімділігін зерделеу туралы  2020-2021 
оқу  жылдарына  арналған  жарты жылдық анықтама  
       Мектептің оқу  тәрбие  жұмысының  жоспарына сәйкес   14.10.2020 жыл 1 сынып  оқушыларының бейімделу кезеңінің   зерделеу  жұмысы өткізілді.
Мақсаты: Бейімделу кезіңінде төменгі  сынып оқушыларының жеке және жас ерекшеліктерін  ескере  отырып   1-  ші  сыныптағы  оқу үрдісін  ұйымдастыру. 
Жарөткел негізгі орта білім беретін мектебінде  6-7  жастағы  балалар тізімі  анықталып  6 бала 1сынпқа  қабылданды.  Мектепке балалар  ата – аналар  өтінішімен қабылданды. 
1 сынып  оқушыларының әлеуметтік жағдайы .
 Көп балалы  отбасы   балалары –2.Марат Мирас.Ұланқызы  Аяла
Толық  емес отбасы -1.Исағалиева Жанерке
Атаулы көмек алатын отбасы -1 Үмбет Әмина.
Мектеп медбикесінің  берген  мәліметі  бойынша барлық оқушының денсаулығы жақсы.  Оқушыларға оқулықтар  мектеп кітапханасы қорынан оқулықтар  берілді.
Тағайындалған сынып  жетекшісі : Жиеналы Мейрамгүл Арғынқызы
Жалпы сынып оқушыларының   мұғалімдердің  талаптарын  орындау қабілеттері  орташа. Қазіргі уақытта карантин мезгіліне байланысты парталардың ара қашықтығы сақталған, кабинетте антисептик қойылған.
       Сауат ашу пәні барысында берілген тақырыптарды мән беріп тыңдап, сұрақтарға  - жауап,  тапсырмаларды орындап  жауап беруге дағдыланған.  Дегенмен де оқушылардың тыныштық сақтап бірін - бірі тыңдау  үшін сабақта қызықты материалдар қолданылды.
       Математика пәні бойынша  оқушылар саббаққа бейімделген. Кей  бала қол көтеріп жауап береді, бірақ орнынан жауап беретін бала басым. Балалар математикалық  тілде сөйлей алады.
1. Мектеп психологі  және сынып жетекшісі  1сынып  оқушыларының бейімделуінің  екінші кезеңі  жоспарын  құрып бірге  жұмысты жалғастыру. 
2. Оқуға қызығушылығы  төмен  оқушылармен  қосымша  сабақтар кестесін құрып  ұйымдастыру.  
3. Сауат ашу пәні бойынша  коллиграфиясы төмен  оқушылардың  жазу жұмысына  көңіл бөлу.
4. Матеатика сабағында толық математикалық  тілде  сөйлеуге  үйрету.
5. Оқушылардың қызығушылығын арттыруда қосымша материалдардар   


                   Жарөткел негізгі орта білім беретін мектебінің
5 сынып оқушыларына арналған  бейімділігін зерделеу туралы  2020-2021 оқу  жылдарына  арналған  жарты жылдық анықтама  
Оқушылардың бастауш буыннан орта буынға көшкен кезеңін  бейімделу кезеңі дейміз. 
Өйткені, олардың пән мұғалімдері өзгерді, жаңа пәндер қосылды, 5 сынып  бағдарламасы күрделене түсті. Осы 5-сыныпта оқушылардың бойында ортақ мәселелер пайда болды. Олар: Балалардың мінезі өзгереді, көңіл күйлері  бұзылады, тез шаршайды, оқу үлгерімі төмендейді, мазасыздық,  қобалжу,  сезімдері жиілейді. Психологиялық тұрғыдан мына салаларды қарастырамыз: Мектептегі, жанұядағы, басқа адамдармен қарым қатынас; оқу үлгерімі жаңа пәндерге бейімделуі, өзін - өзіні бағалау ерекшеліктері, танымдық үрдістер: ес ,зейін, ойлау, киял т.б. Сондай-ақ мұғалімдердің сан алуандылығымен қатар, олардың қояр талаптарының әр түрлілігі, бір мұғалімнің бала жанын түсініп, қамқор болуы,  бір мұғалімнің шектен тыс қатал, талапшыл болуы,кейбір мұғалімдерінің талапшыл болуы, кейбір мұғалімдердің дауыс көтеруі, бәрі  орта буынға жаңа келген бала үшін  қиындық туғызары кақ, осы жайлардың бәрі  жас жеткіншек психикасына оңай емес.
5 сыныпта  4 оқушы   оқиды. Екі  оқушы үздік. Екі оқушы екпінді.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Төртінші сыныпта білім сапасы  75% жалпы 4 бала толық отбасы, 
Сыныпта 2 оқушы көп балалы  отбасынан шыққан.
Мектеп психологінің  мақсаты бала бойындағы үрейді игерту , өзіне деген сенімділікті  арттыру, өз уақытын тиімді пайдалануға көмек көрсету. Бағдарламада баланың 5 сыныпқа  үйренісуі бойынша  топтық және жеке жұмыстар  жоспарланған.психологиялық бйімделу  бағдарламасы балалардың  жас ерекшеліктеріне сәйкес құрылған   10-11 жастағы балалар аңқау , ашық алаңсыз  келеді. 
1. Талапқа сай тәртіп ережесін игеру бекіту;
2. Жаңа ортада өзін еркін  сезінуге , жауапкершілікті мінез құлыққа қалыптастыру;
3. Қиыншылықтарды жеңуде  оңды істерді, мотивацияны дамыту;
4. Сыныптастарымен  конфлектіге келмей, сыйласты қарым-қатынаста  болуын;

